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ELECTROCINETIQUE – TRAVAUX PRATIQUES N° 1 

Tracés de caractéristiques 

OBJECTIFS : Tracer la caractéristique statique d’un dipôle  

 

 

Compétences et capacités scientifiques mises en œuvre dans ce TP  
 

 EXP 4  Mesurer une intensité 
 EXP-4 Mesurer une tension  
 EXP-4 Mesurer une résistance 
 EXP-4 Tracer la caractéristique statique d’un dipôle 
 ELEC1-6 Etudier la caractéristique d'un dipôle et mettre en œuvre un capteur dans un  

dispositif expérimental 
 ELEC1-8 Modéliser une source non idéale en utilisant la représentation de Thévenin  

 

Tracer la caractéristique d’un dipôle consiste à mesurer l’intensité du courant qui le traverse avec un 
ampèremètre et la tension à ses bornes avec voltmètre. On relève donc UV : la tension lue au 
voltmètre, et IA : l’intensité lue à l’ampèremètre. (Voir Utilisation d’un multimètre numérique et AE1) 

Matériel :  

− Alimentation continue réglable. 

− Résistances de protection Rp de 10  et 47  

− Un voltmètre numérique et un milliampèremètre numérique 

− Une diode D  

− Une résistance de charge Rc (potentiomètre) 

− Un dipôle actif inconnu  

 
I. Caractéristique d’une diode polarisée en direct 

 

 
Montage :  

 
Rp = 47 

 

Mesures : 

− Augmenter la tension d’alimentation à partir de sa valeur minimale sans dépasser I = 70 mA. 

− Relever la tension U aux bornes de D ainsi que l’intensité I qui la traverse. 

 
1) Compléter le tableau suivant. 

 

I (mA)           

U(V)           
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2) Tracer la caractéristique I(U) de la diode D.  
3) Quel type de dipôle est la diode ? 
4) Quelle la tension au-delà de laquelle la diode est passante (tension seuil) ? 
5) Proposer deux modèles électriques pour décrire les deux domaines de fonctionnement de la 

diode. 
 
 
II. Caractéristique d’un dipôle actif 

 

Montage : 

 
Mesures : 

 

− A l’aide d’un ohmmètre régler Rc sur sa valeur maximale 

− Diminuer la résistance de charge RC à partir de sa valeur maximale sans dépasser I = 70 mA. 

− Relever la tension U aux bornes de G1 ainsi que l’intensité I.  

 
1) Compléter le tableau suivant 

 

I (mA)        

U (V)        

 
2) Tracer la caractéristique U(I) du générateur.  
3) Déterminer l’équation de la courbe. 
4) En déduire le modèle équivalent de Thévenin du dipôle. 

 
 


